

Ministro de Economía no Descarta Aumento Sueldos

El Lic. Guillermo Díaz Salazar, Ministro de Economía y encargado del Despacho de Comercio Exterior, dijo que en estos momentos cabe la alternativa de un aumento general de salarios, tomando en cuenta que "todo está subiendo de precios".

Sus declaraciones las hizo ayer en rueda informativa para dar a conocer una serie de situaciones relacionadas con la economía, así como el problema del café, el azúcar y otras cuestiones.

Al hablar del problema del azúcar, Díaz Salazar dijo que existía la posibilidad de que aumente el precio del azúcar para los consumidores, aunque "se está tratando por todos los medios de no golpear más la economía del pueblo".

Ante eso, uno de los periodistas preguntó al Ministro porqué todo está aumentando de precio, no así los salarios, y lejos de eso hay un Decreto que los congela. Respondió el Ministro que "también cabe la alternativa de un aumento a los salarios".

El Decreto en referencia

es el 544 o sea la "Ley Temporal de Estabilización Económica", que vence a finales de este mes. Señaló que de parte del Gobierno "se reúnen aun en horas fuera de trabajo para estudiar todas las alternativas posibles en beneficio del pueblo salvadoreño".

A pesar de eso, también dijo que era posible que el Decreto sea prorrogado.

HAY QUE SEGUIR CON POLITICA DE AUSTRERIDAD

Más adelante afirmó que se debe continuar con la política de austeridad, pero dentro de esa política cabe la posibilidad de incrementos tanto de precios de algunos productos como de algunos incrementos salariales, pero "debemos seguir con la tónica de austeridad en

tanto no repongamos el capital de trabajo que ha perdido nuestro país en toda su estructura económica. Lo más importante sería que esa actitud surgiera en forma espontánea", dijo.

Se refirió más adelante a los problemas que se ha enfrentado el sector industrial, pues muchos bancos, especialmente norteamericanos, les han cerrado sus puertas en sus líneas de financiamiento.

Posteriormente dijo que los ministerios de Comercio Exterior, Planificación y Relaciones Exteriores están trabajando en un "paquete" grande de asistencia económica en que entran varios factores. Dentro de algunas semanas viajarán unos funcionarios a Venezuela para activar ese "paquete". Eso mismo se está tratando.

—Favor pase a la página 41.



DIA DEL PADRE. — Un padre dedicado enseña a sus hijos la preparación de la tierra para los cultivos de maíz y frijoles, ahora que ya comenzó la época de lluvias, al mismo tiempo que les señala la importancia del trabajo. Hoy se celebra el Día del Padre.

Mueren 3 en Accidente en Troncal del Norte

Tres personas murieron y una sobrevive de un accidente de tránsito registrado el lunes como a las 4 de la tarde, en el kilómetro 20 de la Troncal del Norte, según informes en el Juzgado 2º de Tránsito de Turno.

Los muertos son los médicos Vladimir Rendón Pará, de 28 años y Guadalupe García de Velásquez, de 30, ambos en servicio social en la Unidad de Salud de Aguilares y la enfermera María Teresa de Claros, de 35. Sobrevive la enfermera Rosa Alba Menjivar, quien tiene lesiones que podría dejarle impedimento físico, según dijeron en el Hospital del ISSS.

Hay dos versiones sobre el accidente: una, que el automóvil en que se conducían las víctimas se metió debajo de un camión y

otra, que chocó contra un bus.

La tragedia ha sido lamentada en los círculos profesionales de la capital.

EL Salvador Gana Tiempo Perdido Afirma Figueres

"El Salvador está ganando el tiempo perdido en lo que a desarrollo integral se refiere", dijo don José Figueres, ex Presidente de Costa Rica, durante su visita al país.

Lo anterior lo manifestó, según dijo, después de meditar profundamente sobre la campaña de desinformación montada internacionalmente para desprestigiar el proceso revolucionario de El Salvador y ver la realidad de lo que en este país se desarrolla.

tenga una guerra como la pintada en los medios de comunicación en el extranjero, no tendría tiempo para hacer una producción de cereales que ha superado épocas pasadas. Esto viene a confirmar que el pueblo salvadoreño es la

—Favor pase a la página 28.

Estudiante Salvadoreña se Destaca en Europa

Gracias a haber obtenido uno de los tres primeros puestos al terminar los estudios de su beca en el Castillo de Salzburg, en Austria, una salvadoreña ha sido recomendada por el mismo centro para continuarlos en una de las mejores universidades europeas.

Se trata de la señorita Rosa Virginia Lazo Flores quien por oposición ganó una beca que Austria otorga a El Salvador en la rama de Turismo. Las becas que ofrece el Castillo de Salzburg en Austria cubren estudios sobre todas las ramas de turismo, por un tiempo de ocho meses, de octubre de 1980 a mayo de 1981, con todos los gastos pagados. Y fue gra-

cias a la oportuna intervención del coronel Jaime Abdúl Gutiérrez, que se hizo justicia en este caso y se le concedió la beca a la señorita Lazo Flores, debido a que su currículum vitae era el mejor entre los que se presentaron a optar por esa beca.

El cupo es de 60 alumnos, de los cuales 8 pertenecen a países latinoamericanos que ofrecen mejores candidatos por medio de la OEA, 12 a otros países, con una estricta selección que hacen las Naciones Unidas y los 40 restantes son cubiertos por personas de todo el mundo que tienen los requisitos intelectuales y pueden pagar el curso, que es carísimo. Se nos informa que los estudios son intensos, extensos y muy duros, cubren 10 materias turísticas, sobre las que se debe rendir examen cada mes.

La señorita Lazo Flores, cariñosamente conocida por Vicky, ganó la beca y se fue el primero de octubre, el tres ingresó al Castillo y durante sus ocho meses de estudio sacó siempre el primer lugar en los exámenes mensuales.

Ella nació en San Salvador, el 18 de Agosto de 1951; sus estudios de primaria los realizó en el colegio El



INICIAN CAMPAÑA. — La comisión del minusválido del Seguro Social emprenderá una campaña de prevención de accidentes en el hogar, en el trabajo, en la calle, etc. a nivel nacional. El objetivo es evitar al máximo que las personas sufran impedimentos físicos por falta de prevención. Informan el doctor Rodolfo Girón Flores (primer plano), Director del ISSS; la licenciada Ana de Cubias, doctor Roberto Sapriza Villalta y Sonia de Serrano, trabajadora social.

30 Millones de Colones Adeudan al Seguro Social

Al Instituto Salvadoreño de Seguro Social le deben 30 millones de colones, incluyendo la deuda del gobierno, declara el doctor Rodolfo Girón Flores, Director.

Esta situación significa que "estamos viviendo de las reservas; andamos mal", destaca el funcionario a EL DIARIO DE HOY.

La información le proporcionó al preguntarle si los empleados públicos de la zona central y metropolitana serán incorporados al régimen del Seguro Social, como estaba proyectado. Su respuesta fue laconica: "El gobierno no tiene dinero para pagar el aporte que le corresponde a este nuevo contingente de personas".

Señala que el haber incorporado a más asegurados (de gobierno) ha puesto en una situación de crisis económica al gobierno porque no puede pagar la cuota que como patrono le

corresponde. Los pagos que adeuda al ISSS los cancela con dificultades, advierte.

En lo que respecta a la deuda por parte de la empresa privada, hace hincapié en que el cierre de fuentes de trabajo, por motivo de la violencia, es la causa de que millones de obreros y profesionales dejen de cotizar a la institución. A esto se agrega que de los 34 mil asegurados que atiende el ISSS en la actualidad, hay un gran número de fábricas, comercios y otros que no pagan la cuota a la institución a pesar de que los descuentos a los trabajadores sí se los hacen.

Menciona el doctor Girón Flores que lo más grave del problema es que la mora va en escala ascendente, pero se da el caso que no pueden dejar de atender a un enfermo. Es decir, que los ingresos tienden a disminuir pero

los costos por atención van subiendo.

No precisó hasta cuándo pueden soportar esa carga las reservas económicas de las que actualmente echan mano para salir adelante. Pero advirtió el director del ISSS que el problema es agudo, sobre todo, en lo que respecta al régimen de salud. "Estamos al rojo vivo", dijo. En lo que se refiere a pensiones, subsidios, etc., no hay ningún contratiempo. O sea, que ese dinero allí lo tienen para cubrir los gastos que se presentan.

El funcionario declara que están elaborando un estudio sobre la difícil situación económica de la institución, para enviárselo a la Junta de Gobierno. La idea es buscar los medios legales para tratar de recuperar la mora de varios millones de colones, indicó.

E V O L U C I O N AUOTOCIONA

"El Salvador está haciendo una revolución autóctona, indicó, similar a las realizadas en Israel, Taiwán y Japón. Es una revolución que carece de inspiración marxista y dentro de un nuevo esquema de justicia social, que rompe con las estructuras feudales heredadas de la Europa antigua. El Salvador ha sufrido injusticia social por más de 100 años y ese tiempo perdido en hacer justicia social, lo está reponiendo en una forma acelerada, porque lo que han hecho en un año, equivale a diez del siglo pasado y lo que hagan en diez años, va a tener un equivalente de 50 años de revolución pacífica", agregó.

EXCESIVA PRODUCCION AGRICOLA

Añadió el ex Presidente costarricense que el "sólo hecho de poseer más de un millón de quintales de maíz disponible para venderlos en el exterior, rompe el trillado mito de la "guerra civil" en El Salvador, pues un pueblo que



Rosa Virginia Lazo Flores

—Favor pase a la página 41.